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ÚVODNÍK     
Mili čtenáři,
otevíráte poslední vydání časopisu školní
sezóny 2024/25.
Přestože v této chvíli  finišujeme, nicméně
v myšlenkách už všichni ladíme na léto.
         Prázdninové představy nás navádějí
na hledání něčeho zajímavého – v podobě
vytouženého volna a odpočinku. 
 Myslíme, že  I letos se máme na co těšit, a
proto jsme se vás zeptali: 
Jaké jsou vaše pozitivní představy prožití
letních prázdninových chvil, a zároveň, co
vašim představám zrovna neodpovídá.

Tak schválně, do jaké míry sdílíte názory
vašich spolužáků?

SPRÁVNÝ RESTART TĚLA I DUŠE!

vám přeje od redakčního stolu
Lenka Schajerová

…je krásné nechat odpočinout svou
duši po 10 měsících neustálého
chaosu, je krásné jíst v klidu jako král  a
užívat si den i noc jakoby zítřek nebyl

miluju prázdninový čas, protože se
stále něco děje… miluju bazén, ženy a
zpěv

 jen ta myšlenka, že se teď nemusím
učit a bezstarostné 2 měsíce bez stresu
a žádná kreativní cvičení z češtiny

kvalitně strávený čas s přáteli a
rodinou, sekání s rodinou, která žije v
zahraničí

 miluju čas, který věnuji sama sobě

volnost a nabitý program, s vědomím
toho, že se nebudu ani chvíli nudit

          spoustu privátních plánů,
prožitých dobrodružství/ kulturní  
akce, festivaly, grilovačky, koncerty,
turistika, stanování, návštěvy
kulturních a historických památek...

-cestování a objevování a vytváření
vzpomínek, o kterých budu jednou
vyprávět

 nechci zbytečně prosedět doma a nic
neprožít, vyspávání a pozdní vstávání
…prospat a proležet hodiny v posteli

špatné počasí, které ovlivní moje
prázdninové plány

nemusím šílené horko, kdy by i
velbloud chcípl…a fakt se nedá nic
dělat…

a když se mi zmrzlina roztopí dřív, než ji
stačím sníst

 když mě otravuje  dotěrný hmyz

 vadí mi nuda, když nikdo z kamarádů
nemá čas

chvíle zbytečně strávené na sociálních
sítích
hádky, stres a řešení malicherných a
nepodstatných problémů

čas strávený se špatnými  lidmi
uklízení, práce doma a na zahradě,
čištění bazénu...

nemoc nebo zranění
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Po procházce peklem –
prázdniny pomalu přicházejí!

Plánujeme prázdninový
program:

Pozastavíme práci. 

Problémy pomalu plynou.
 

Přibývá pozitivních pocitů,
pěkných příležitostí.

Přicházejí polední procházky
plné paprsků.

Pěkné počasí – pěkné pobřeží
 – plavky – pláž – písek – palmy

– plavčík přináší prosecco...

Prázdninový program
připomíná party: 

přátelé,
 překrásné prdelky,

 pivo poteče proudem.

Palice plné ptákovin, 
 plné pitomostí, 

-proto případně přikoupíme
pořádné pojištění.

…prostě prázdniny podle
představ!

Pracujeme 
– počítáme precizně peníze

 – případně prachy
postrádáme!

 Ve skutečnosti ovšem žádný čas není
ztracený, pokud jsme si jeho plýtvání
užili, a je jedno jak nudná nebo
zbytečná byla nějaká aktivita.
 
           Takových nepříjemných
prázdninových chvil je vždy jen
několik, a je jen na nás, aby se z nich
také staly nezapomenutelné zážitky

Přejeme překrásné počasí
pohodové , poklidné perfektní

prožití prázdnin!

Prožijte prázdninové
příležitosti plné parádních

poznání!
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Letos sportovní klub  OACT uspořádal třetí ročník
turistického výšlapu pro studenty, učitele a
absolventy akademie.

 Každoroční skvělá příležitost, jak utužit kolektiv třídy,
dát si do těla nebo se setkat po několika letech se
spolužáky či učiteli.

Koho ranní zatažená obloha neodradila, ten si užil
nádherné počasí a výhledy. Podmínky byly skvělé,
nebylo horko, slunce svítilo, viditelnost perfektní. 
Každý mohl jít vlastním směrem a tempem. 
Někdo šel z Bocanovic, někdo z Lomné, z Mostů a
někteří se vydali na kole. 
Letos jsme se setkali u chaty na Skalce. Účast byla
letos nejvyšší.

   
                Dorazilo 11 učitelů

(nepočítaje rodinné příslušníky),
 13 studentů a 4 absolventi. 

    Nejvyšší účast měla třída 1.B.
Sladkou odměnu si také odnesli

studenti a studentky 4.B, 3.B a 1.C.

Bor
ci

  ...a komu to letos nevyšlo, může se zúčastnit zase
za rok v květnu!

Z výtěžku 8000 Kč charitativní akce 
„Kup si svačinku“, která proběhla na OACT
pro Mateřskou školu Slezské diakonie v Českém
Těšíně, byla zakoupena houpačka. 
        Ta jim na zahradě krásně slouží a   děti z ní mají
ohromnou radost.

Vedení organizace ještě jednou všem velice 
za poskytnutý finanční dar děkuje. 
A my děkujeme Studentské radě OA a všem
organizátorům.
 Jsme na vás pyšni, že dokážete myslet na druhé a
v rámci možností byt nápomocni dobré věci.

O(K)A - NOVINKY
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Děkujeme studentům 2.B za aktivní účast v jarních
Srdíčkových dnech, a také všem dárcům, díky kterým
jsme mohli přispět do letošní sbírky částkou 10 375 Kč. 

Těší nás, že máte srdce na správném místě a že
společně s námi podporujete tento projekt!

           Opět po roce jsme měli
možnost účastnit se zeměpisných

přednášek cestovatele 
Tomáše Kubeše.

                První blok určený studentům
prvních ročníků měl nádech letního
dobrodružství a tajemného pralesa,
kde daleko od civilizace žijí skupiny
původních obyvatel krásné a
nevyzpytatelné Amazonie. Pro
poznání této neskutečně rozsáhlé
oblasti Jižní Ameriky je potřeba
hodně odvahy – od plavení se po
nejdelší řece světa Amazonky, přes
způsob obstarání jídla, putování
pralesem, až po tradiční zasvěcující
rituály kmene Huaoroni.

Druhý blok přednášky byl určen starším studentům,          
a to na téma katastrofy výbuchu jaderné
elektrárny
 v Černobylu. 
    Přestože uběhlo od této události již 39 let, stále se
potýkáme s jejími následky, a ještě dlouho budeme.

V oblasti každoročně narůstá počet zvědavců(I přes
stále vysokou radiaci), kteří se vydávají do „města
duchů“ Pripjať, aby na vlastní oči viděli následky
této tragédie.

Studenti Albrechtovy střední školy
v Českém Těšíně, oboru Designer

 v reklamě, dokončili polep
služebního vozu OACT podle
vlastních návrhů – pro nás!

Reálná zakázka, cenná zkušenost
 a skvělý výsledek!

  Paráda! Děkujeme!
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 Proces poznání nikdy nekončí a my
jsme měli příležitost navštívit ČOV -
čističku odpadních vod v Ropici.

 Seznámili se s celý procesem
zpracování znečištěné vody a byli mimo
jiné informováni, co patří a co nepatří do
odpadních vod.
 

          Dostali jsme za úkol edukovat své
rodiče a prarodiče, jejichž generace
podobné exkurze většinou
neabsolvovala. 

Věděli jste například, že se do záchodu
nesmí splachovat jedlé oleje, vlhčené
ubrousky a zbytky jídla?

 Proběhla jarní vlna testování znalostí
německého jazyka, ve které získalo 13 žáků

Certifikat Deutsch úrovně A2. 

Žáci naší školy mají možnost získat
každoročně mezinárodní jazykový
certifikát Start Deutsch a Zertifikat
Deutsch / úrovně A1, A2, B1/ - v případě
výborných výsledků i certifikát vyšší.

Příprava na testování je zdarma,
studenti přispívají pouze částkou 500
Kč a ostatní finanční náklady hradí náš
zahraniční partner Goethe Institut. 
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TAK POJĎTE DO TOHO PŘÍŠTÍ ROK S NÁMI!

To vše díky dlouhodobému unikátnímu
projektu "Školy – partneři budoucnosti
"
Zertifikat Deutsch je mezinárodně
uznávaná zkouška z německého jazyka,
která prokazuje, že absolventi disponují
upevněnými základními znalostmi
hovorové němčiny. 

     To jim umožňuje jazykově se orientovat
ve všech důležitých oblastech, tj. sledovat
rozhovor o běžných záležitostech
každodenního života a účastnit se ho

. Jsou schopni jednoduché situace ústně
a písemně popsat a rozumět běžným
textům. dovednosti každého dalšího
světového jazyka jistě vyplatí!
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          V kině Central v Českém Těšíně
proběhlo slavnostní vyřazení letošních
absolventů. Akce se zúčastnili studenti,
pedagogové, rodiče i další hosté, aby
společně oslavili úspěšné zakončení
čtyřletého studia.

            Během programu zazněly
slavnostní projevy, poděkování učitelům i
studentům a proběhlo předání
maturitních vysvědčení. Ocenění si
převzali také nejlepší sportovci školy za
svou reprezentaci a vynikající výkony.

              Slavnostním předáním vysvědčení 
z „mateřského ústavu“ jsme je poslali
poznávat život a jeho světlejší i stinné
stránky.

Mnozí z nich se těší na bezstarostnou
studijní dráhu a život vysokoškoláků, jiní se
začínají poohlížet po nějakém zaměstnání. 
Ať tak či onak, jednu životní etapu
nechávají za sebou, ale čeká je spousta
dalších zážitků a zkušeností. 

 Všem  čerstvým úspěšným absolventům
přejeme mnoho štěstí a úspěchů v jejich
profesním i osobním životě.

                     Letošní absolventka
 Obchodní akademie v Českém Těšíně,

Aleksandra Hájková, vždy patřila
 k výjimečným a inspirativním

osobnostem.
 

         V průběhu středoškolského studia
prokazovala velké nasazení, zodpovědnost
a pozitivní přístup ke školním povinnostem
i mimoškolním aktivitám.

          Mnohokrát školu úspěšně
reprezentovala nejen v odborných
ekonomicky zaměřených aktivitách, ale i
v jazykových projektech regionální či
celostátní úrovně-8-



v současnosti absolventka, oboru
Obchodní akademie byla oceněna

oceněna městem Český Těšín 

V této souvislosti je namístě zmínit její
zásluhy v prestižní soutěži Ekonomický
tým či aktivity v rámci mezinárodního
projektu PASCH v jazyku německém.

      Každoročně byla vedením školy
oceňována za publikační činnost a
kreativní práci v redakční radě školního
časopisu MATES. 
Během jejího působení tým procházel
každoročními úspěchy v krajských i
celostátních kolech soutěže O nejlepší
školní časopis roku.

      Aleksandra byla letos poctěna tím, že
od Asociace novinářů České republiky
převzala hned několik historicky nejlepších
ocenění práce školní redakce Obchodní
akademie Český Těšín.

             Neméně významné byly i její
zásluhy a organizační schopnosti, které
nadstandardně prokázala v oblasti
mimoškolních aktivit. 

Díky jejím lidským kvalitám dokázala
výborně komunikovat se spolužáky i
pedagogy, zvládala řešit organizační i
provozní záležitosti nejen třídního kolektivu,
ale i napříč školou.
      Tváří Obchodní akademie se stala
poté, co byla pověřena vedením
Studentské rady OA. 

Díky jejímu osobnímu nasazení
koordinovala spolupráci mezi jednotlivými
ročníky a postupně zapojovala týmy
studentů aktivně do života školy.

 Organizovala mezitřídní soutěže,
maturitního ples OA, podílela se také na
přípravě českotěšínského Majálesu. 

                           V oblasti charitativní pomoci
zorganizovala sbírku na podporu
spolužáka ze sociálně znevýhodněného
prostředí, organizačně podpořila
potravinovou sbírku, a především
iniciovala projekt spolupráce se Slezskou
diakonií v Českém Těšíně.

            Výjimečnost našich studentů
neposuzujeme jen podle jejich znalostí,
dovedností, organizačních schopností či
mimoškolních aktivit, ale také celkově
 v přístupu k životu a ke světu kolem nás
 – a tady je důležité poznamenat, že
Alexandra má srdce nejen na dlani, ale i
na správném místě.

         Ráda by pokračovala ve studiu,
oboru ekonomika a management,
na Ekonomické fakultě Vysoké školy
báňské – Technické univerzity Ostrava.

 A my jí do budoucna přejeme hodně
studijních i osobních úspěchů a
spokojenost s každým dalším krokem,
který se rozhodne udělat.
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       V celorepublikové soutěži
středních odborných škol Zaúčtuj to!
, která se konala v Brně, nás
reprezentovali Terka Outratová,
Linda Mitrengová a Matěj Bocek
 ze 3. A
Dopoledne řešili případovou studii, jež
obsahovala pět různých okruhů
příkladů k výpočtu a zaúčtování.

Svým výkonem si již po této části
zajistili 7. místo z osmnácti
soutěžních týmů, a také postup do
odpoledního kola teoretických otázek
formou hry "Riskuj". 

EKO- O(K)A 
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         Beseda v duchu rozvoje našeho regionu.
      Po  úvodním slovu hejtmana
Moravskoslezského kraje následovala talk
show, která předstiávila roli průmyslového
developmentu v procesu transformace
Moravskoslezského kraje. ý 

       Seznámili jsme se s novým projektem
společnosti Panattoni Smart Park Karviná,
který  vzniká na brownfieldu po bývalém
Dolu Barbora, a poskytne našemu kraji
tisíce pracovních míst.
Akci  nám všem zpestřila prezentace
motocyklového závodníka Davida
Pabišky, který za podpory  firmy
Panattoni úspěšně reprezentuje Česko
na Rally Dakar.

          Naši prváci se naopak stali svědky
výrobního procesu ve firmě Hyundai v
Nošovicích. Kromě úvodního videa,
přednášky        a tradiční jízdy výrobními
halami měli možnost (skrze virtuální
realitu)  také nahlédnout do bezpečnosti
tohoto podniku. 



Druhý blok přednášky byl určen starším studentům,          
a to na téma katastrofy výbuchu jaderné
elektrárny
 v Černobylu. 
    Přestože uběhlo od této události již 39 let, stále se
potýkáme s jejími následky, a ještě dlouho budeme.

V oblasti každoročně narůstá počet zvědavců(I přes
stále vysokou radiaci), kteří se vydávají do „města
duchů“ Pripjať, aby na vlastní oči viděli následky
této tragédie.

Děkujeme studentům 2.B za aktivní účast v jarních
Srdíčkových dnech, a také všem dárcům, díky kterým
jsme mohli přispět do letošní sbírky částkou 10 375 Kč. 

Těší nás, že máte srdce na správném místě a že
společně s námi podporujete tento projekt!

           Opět po roce jsme měli
možnost účastnit se zeměpisných

přednášek cestovatele 
Tomáše Kubeše.

                První blok určený studentům
prvních ročníků měl nádech letního
dobrodružství a tajemného pralesa,
kde daleko od civilizace žijí skupiny
původních obyvatel krásné a
nevyzpytatelné Amazonie. Pro
poznání této neskutečně rozsáhlé
oblasti Jižní Ameriky je potřeba
hodně odvahy – od plavení se po
nejdelší řece světa Amazonky, přes
způsob obstarání jídla, putování
pralesem, až po tradiční zasvěcující
rituály kmene Huaoroni.

Studenti Albrechtovy střední školy
v Českém Těšíně, oboru Designer v
reklamě, dokončili polep služebního
vozu OACT podle vlastních návrhů
– pro nás!

Reálná zakázka, cenná zkušenost
 a skvělý výsledek!

  Paráda! Děkujeme!
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Díky účasti v soutěži pořádané společností
Primirest jsme získali 15 vstupenek na prestižní
turnaj J&T Banka Ostrava Beach Pro 2025 – a to
rovnou na VIP tribunu! 

Porota ocenila výtvarná díla našich žáků, a právě
díky jejich talentu jsme mohli být součástí této
jedinečné sportovní události.

Spolu s dalšími fanoušky v industriálním areálu
Dolních Vítkovic jsme fandili světovým špičkám
v plážovém volejbale. Nejvíc nás samozřejmě
zajímali domácí hráči. Skvělý dojem na nás
udělala mladá dvojice Tadeáš Trousil a Matyáš
Džavoronok, kteří nám dokonce zapózovali na
společnou fotografii.

Velké naděje jsme vkládali i do českých favoritů
Ondřeje Perušiče a Davida Schweinera, kteří se
utkali s polským duem Bartosz Łosiak a Michał
Bryl. Ačkoliv česká dvojice tentokrát na výhru
nedosáhla, atmosféra a samotný zážitek byly
naprosto nezapomenutelné.

 Součástí akce byl i pestrý doprovodný
program. Studenti si mohli vyzkoušet netradiční
sportovní aktivity a také si zahrát vlastní zápas v
plážovém volejbale.
Zkrátka a dobře den plný zážitků, sportovní
inspirace a skvělé energie. 

BORCI SPORTOVCI
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             Velké naděje jsme vkládali i
do českých favoritů Ondřeje Perušiče
a Davida Schweinera, kteří se utkali s
polským duem Bartosz Łosiak a
Michał Bryl. Ačkoliv česká dvojice
tentokrát na výhru nedosáhla,
atmosféra a samotný zážitek byly
naprosto nezapomenutelné.

 Součástí akce byl i pestrý
doprovodný program. Studenti si
mohli vyzkoušet netradiční sportovní
aktivity a také si zahrát vlastní zápas
v plážovém volejbale.
Zkrátka a dobře den plný zážitků,
sportovní inspirace a skvělé energie. 



V posledním červnovém týdnu se na přání žáků
uskutečnil mezitřídní futsalový turnaj. Jednalo se již o
17. ročník v mezitřídním futsale, byť v posledních
letech nebyl zájem o jeho uskutečnění. Turnaje se
zúčastnilo 8 družstev. 
Turnaj měl náboj, především první 4 týmy dosáhly
vysoké kvality. Do finále postoupili žáci třetích ročníků,
své mladší spolužáky vyškolili v houževnatosti a
fotbalovém umu. 
Turnaj ovládli chlapci z 3.A, kteří ve finále porazili
chlapce z 3.C.
 Za zmínku stojí jistě výkon Jana Folvarčného ze 3. A,
který vstřelil 7 branek či výkony a odolnost tělesné
schránky brankáře Ondřeje Valalíka z 2.A, který se
téměř sebevražedně vrhal proti všem míčům.

Třeťáci zápolili v hodinách
tělesné výchovy o umístění v
soutěži ATLETA ŠKOLY.
 Museli zvládnout atletické
disciplíny v běhu na 100 m, 400
m, 1500 m, skok do dálky a vrh
5 kg koulí.  
U některých to vedlo k motivaci
a větší snaze o pokoření svých
možností. Výkony se poté
přepočítávají podle bodovacích
tabulek atletického desetiboje
. Tuto „soutěž“ absolvují naši hoši
již čtvrtým rokem. Letos jsme
vynechali skok vysoký, takže
bodové hodnocení je
automaticky nižší než v
minulých letech. 
Letošní ročník soutěže ovládl
Daniel Tonowski z 3.B, druhý
skončil Jan Folvarčný (3.A) a
bronzovou pozici získal Matěj
Tumlíř (3.A), který ve finálním
přímém souboji na 400 metrů
roztáhl křídla a Tomáše Dzika 
odsunul na bramborovou pozici

Loni byli mezi atlety fotbalisté.
Letos máme v pořadí florbalistu,
fotbalistu a kulturistu.
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Pořadí týmů:
1. FC Absence (3.A)
2. FK Toulavé kopačky (3.C)
3. FC Ballers United (1.C)
4. Gang bang (2.B)
5. Turecký nástřel (1.A)

Statistika hráčů
1. Folvarčný Jan 10 (7+3)
2. Pavlík Matyáš 6 (3+3)
3. Kraus Rudolf 4 (3+1)
Brudný Sebastian 4 (3+1)



JSME (COOL)TURNÍ

Na přelomu května a června se konal již pátý
ročník čtenářského festivalu ČteFest, který
přináší jedinečná setkání se spisovateli,
překladateli, básníky i hudebníky a propojuje
svět literatury s dalšími uměleckými oblastmi.

 Tento rok se festival rozšířil za hranice města
Třince a navázal spolupráci s Českým
Těšínem a Cieszynem, čímž vytvořil pomyslný
kulturní most mezi Českem a Polskem. 
Malí i velcí návštěvníci mohli vybírat z desítek
zajímavých kulturních bodů : autorských čtení,
divadelních představení, diskusí, debat,
seminářů, koncertů či výtvarného plenéru.

Velkou pozornost si získala právě
debata Pohled na východ, v níž se
Josef Pazderka, Petra Procházková
a Petr Vizina zaměřili na témata
Ruska a Ukrajiny.

Jedním z nejvýznamnějších hostů
byla renomovaná novinářka Petra
Procházková, známá nejen z
Českého rozhlasu, ale také svou
dlouholetou prací v zahraničním
zpravodajství.

Po roce 2001, kdy byla vyhoštěna z
Ruska, působila v Afghánistánu a
založila organizaci Berkat, která
pomáhá obětem válek a katastrof.
Její příběh a zkušenosti z krizových
oblastí dodaly festivalu hlubší
rozměr.

            Připomněli, že i když se zprávy
o konfliktu pomalu vytrácejí z titulků,
stále je důležité si uvědomovat, že
boje pokračují a mají dopad i na naši
realitu.
Pro mladé návštěvníky měl festival
speciální lahůdku – podcast Buchty
čtou naživo, který rozebírá slavné
literární tituly s lehkostí, humorem a
důvtipem.

        

 Moderátorky Ivana Veselková a Zuzana
Fuksová spolu s pedagogem Stanislavem
Zajíčkem probíraly klasická díla, která se hodí
každému maturantovi. 
Přístup zábavný, ale zároveň poučný, dal
mladým čtenářům skvělou inspiraci, jak
nahlížet na literaturu jinak než jen jako na
povinnou četbu.
ČteFest tak letos opět ukázal, že literatura je
živá a může být nejen intelektuální, ale také
hravá a spojovat lidi napříč generacemi i
hranicemi. -14-



Dvoudenní školní výlet do Vídně se
rozhodlo absolvovat 68 žáků.
Program byl bohatý a všichni jsme
si ho naplno užili.
První den jsme navštívili zámek
Schönbrunn, jeho nádherné
zahrady, Glorietu, bludiště i
Oranžerii. 
Velkým zážitkem byla i zoologická
zahrada, kde si žáci prohlédli
zvířata z celého světa.
Druhý den jsme začali prohlídkou
slavného Stephansdomu a poté
jsme zamířili do muzea Albertina,
kde jsme obdivovali světová
umělecká díla. Závěr výletu patřil
zábavnímu parku Prater.

Celý výlet proběhl bez problémů, počasí nám
přálo a žáci byli spokojení. Děkujeme všem
za skvělou atmosféru a krásné společné
zážitky!

-15-



Druháci se vydali na výchovně-vzdělávací
exkurzi do bývalého koncentračního tábora
Auschwitz-Birkenau v Osvětimi.
 Prohlídka byla silným a emotivním zážitkem,
který jim pomohl lépe pochopit hrůzy
holokaustu a historický význam událostí .
 Po návštěvě Osvětimi se přesunuli do
Krakova, kde si prohlédli historické centrum
města.

“Cesta domů autobusem pro mě
není lehká, pořád na to musím
myslet. 
Tahle exkurze mi dala příležitost,    
zamyslet se, a být ráda za to, že
žijeme tady a teď.

Myslím si, že tohle místo by měl
každý navštívit alespoň jednou. Je
to ukázka minulosti, která se nesmí
už nikdy opakovat! “
      

Z výpovědí účastníků....

Těšínské muzeum je skvělé místo,
kde se dozvíte něco nového, a ještě
se pobavíte
Prošli jsme si historii od pravěku po
novověk a bylo to opravdu zajímavé.

 Viděli jsme staré zkameněliny a
dozvěděli se, jak vypadaly naše
krajiny před miliony lety. 
Taky jsme zjistili spoustu informací o
historii Těšína ve středověku. 

Nejvíce nás bavila část o hornictví.
Zkusili jsme si držet staré lampy a
tlačit těžký vozík. 
Bylo to velmi vtipné, protože se kluci
přetahovali o vozík plný uhlí. 
Na konci jsme si poslechli hrací skříň
a udělali si fotku na památku. 

 Všem doporučujeme!     Vaše 1.B-16-



ANKETA
První školní týden…když jsem opravdu
nevěděl, která bije a poznával spoustu
nových lidí 

Když jsme s kamarádem přišli pozdě na
zahájení nového školního roku, protože
jsme podle navigace při netrefili do
náhradní školní budovy

OACT její prostřední a nové možnosti a
životní styl, který vám otevře oči a ukáže
nový způsob života

  Na lyžáku v Rakousku jsem si
objednával pizzu anglicky, Poté, co mi
ji servírka přinesla jsem česky
poznamenal: “OMG taková malá?”
Odpověděla mi: “Takovou jste si
objednal!”

-17-

Když nás učí profesoři unavení, ale i
takoví, kteří se neumí přestat smát. 

Ovšem nejlepší je pan školník, protože
ten- když drží svačinu v ruce, tak působí
jako ten nejšťastnější člověk a světě

Spousta akcí, aktivit pro studenty,
které mj. nabízejí i další seznámení s
lidmi napříč ročníky: výlet do Vídně,
lyžařský kurz do Rakouska, akce Beach
volejbal, pódiové skladby, veletrhu
fiktivních firem, výlet sportovního klubu
OA na Skalku aj.



Příjemná atmosféra školního
prostředí, které dominují dobré lidské
vztahy a vzájemná vstřícnost

Když jsem se na lyžáku propadl s
postelí z horního patra …. rodiče
nebyli zrovna nadšení, že museli
uhradit 100 euro

Jazyková učebna “JAZ”, vlastně ani
nevím – zda jsem byl pobaven či
překvapen 

Situace, když dostanu jedničku z
matiky, ale moc často se to neděje

Když jsem si tady na škole našla
konečně ty pravé kamarády

Skutečnost, jak jsou studenti zapáleni a
kreativní v přípravě na nějaký školní
projekt 

Matematika, se kterou svádím boj na
život a na smrt, protože 

      Je to naprosto skandální, vymáhat 
         na duši básníka  logické myšlení :)

Jeden pan učitel, který udělal všechno
pro to, aby stihnul svou hodinu včas…
zasprintoval si totiž od Růžovky až k
Amosu

,
Když jsem si na schodech po hodině
ruštiny zvrtla kotník a po několika dnech
se stalo mojí kamarádce totéž

ČÍM ŽIJE ŠKOLA
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       V rámci programu Erasmus+ se třeťáci
zúčastnili čtrnáctidenní stáže ve Vídni, kde
získávali cenné pracovní zkušenosti v různých
firmách a organizacích. 

Během dvou týdnů si vyzkoušeli, jak funguje
každodenní pracovní život v mezinárodním
prostředí a rozvíjeli své profesní i jazykové
dovednosti.



Volný čas využili naplno – objevovali kulturní
bohatství Vídně, navštívili slavné památky, muzea,
a užili si atmosféru tohoto krásného města. Bydleli
společně v bytě přímo naproti Dunajskému kanálu,
odkud měli skvělý výhled a výbornou dostupnost
do centra.
Děkujeme  za tuto jedinečnou příležitost a těšíme se
na další podobné výjezdy!

  W drugiej połowie kwietnia miałem okazję spędzić
dwa tygodnie na praktykach zawodowych w
Wiedniu – jednym z najbardziej eleganckich i
historycznie bogatych miast Europy. Codzienność
w firmie była raczej spokojna i niezbyt
wymagająca, co pozwoliło mi lepiej poznać to
niezwykłe miasto.

Jednym z pierwszych miejsc, które odwiedziłem, był
Pałac Schönbrunn – dawna letnia rezydencja
Habsburgów. Monumentalny budynek, otoczony
perfekcyjnie utrzymanym parkiem i fontannami,
robił ogromne wrażenie. Spacer po ogrodach
przywodził na myśl sceny z historycznych filmów
kostiumowych. 

Kolejnym obowiązkowym punktem był
Stephansplatz – tętniące życiem centrum Wiednia.
W jego sercu wznosi się Katedra św. Szczepana z
imponującym dachem z kolorowej ceramiki.
Otaczające ją ulice pełne są kawiarni, sklepików i
ulicznych artystów.

W wolne popołudnia odwiedzałem również
Karlskirche – jedną z najpiękniejszych barokowych
świątyń w Europie. Jej kopuła i wnętrze przyciągały
uwagę nie tylko turystów, ale i pasjonatów sztuki. W
okolicy panował przyjemny spokój, idealny na
chwilę odpoczynku.
Często przechodziłem także reprezentacyjną
Ringstraße, mijając po drodze Operę, Parlament i
Ratusz. Każdy z tych budynków to osobna
opowieść z przeszłości. 

 
 Wiele radości sprawiła mi też wizyta
w Hundertwasserhaus –
kolorowym, nieregularnym i
całkowicie nietypowym budynku
zaprojektowanym przez
Friedensreicha Hundertwassera.
Architektura tego miejsca była
zupełnym przeciwieństwem
wiedeńskiego klasycyzmu.
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Zajrzałem również do Prateru – słynnego wiedeńskiego
parku rozrywki. Przeszedłem się jego główną aleją i
obejrzałem z bliska legendarne diabelskie koło, będące
jednym z symboli miasta. 

Belweder to barokowy pałac, który dawniej służył jako
letnia rezydencja księcia Eugeniusza Sabaudzkiego.
Zatrzymałem się tam tylko na krótki spacer –
obejrzałem pałac z zewnątrz i przeszedłem się po jego
ogrodach. Miejsce było bardzo zadbane i emanowało
spokojem oraz elegancją. 

Ogromne wrażenie zrobił na mnie także Hofburg –
dawna siedziba cesarzy, dziś mieszcząca m.in.
apartamenty cesarskie, Skarbiec i Bibliotekę Narodową. 
Przechadzając się po terenie kompleksu, łatwo było
sobie wyobrazić codzienne życie dworu Habsburgów.
Szczególnie imponujące były zdobienia i atmosfera
bogactwa historii, bijąca z każdego zakątka pałacu. 

 
Choć sama praktyka przebiegała raczej bez większych wyzwań, to właśnie dzięki temu
miałem okazję lepiej poznać Wiedeń i jego niepowtarzalną atmosferę. Był to dla mnie czas
nie tylko zawodowy, ale również pełen inspiracji i wrażeń, które z pewnością na długo
pozostaną w pamięci.
                                                                                                                                                                                                      Ryszard Klimsza
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Skupina 15 žáků Obchodní
akademie z Českého Těšína
absolvovala čtrnáctidenní
pracovní stáž na Maltě, kde
působili v kancelářích na
administrativních pozicích.

Během stáže získali cenné
pracovní zkušenosti a
výrazně si procvičili anglický
jazyk v reálném prostředí.

     Volný čas trávili
poznáváním krás ostrova –
navštívili historická města
Valletta, Mdina a Three        
Cities, užili si noční život v
Saint Giljan, koupání na
pláži Golden Bay a
romantické západy slunce.

 Nezapomenutelným
zážitkem bylo víkendové
koupání v Modré laguně na
ostrově Comino, výlet na
Gozo a návštěva slavné
Ramla Bay. 



Další volný den si užili atmosféru
tradičních trhů v Marsaxklox a
osvěžující koupání v Saint Peter’s
Pool.
                            Namísto ubytování
v hostitelských rodinách žáci
bydleli společně v klidném
vnitrozemském městečku Iklin. To
jim umožnilo nejen lépe poznat
život místních obyvatel, ale také
trávit společné večery hraním her
nebo koupáním v bazénu
.    Překvapení z nutnosti vařit si
sami se rychle změnilo v
kulinářské nadšení – těstoviny na
všechny způsoby se staly hitem!

Stáž přinesla nejen profesní růst,
ale i upevnění kolektivu a spoustu
krásných vzpomínek. Úžasná
zkušenost, na kterou budou
všichni dlouho vzpomínat.

Stáž přinesla nejen profesní růst, ale i upevnění
kolektivu a spoustu krásných vzpomínek. Úžasná
zkušenost, na kterou budou všichni dlouho
vzpomínat.

“Malta byla skvělou příležitostí využít
angličtinu a dovednosti získané ve
škole v praxi. 
Ve firmě jsem procházela správní
dokumenty a pracovala v Excelu.
Panovala tam příjemná atmosféra a
odnáším si samá pozitiva. Dokonce
nám ve firmě první týden v pátek šéf
nechal donést tradiční pečivo zvané
Pastizzi, které bylo moc výborné

.         Odpolední a víkendové výlety
nejen okouzlily naše oči, ale zároveň
jsme zažili spoustu smíchu a radosti.
Místa, na které nás paní učitelky
zavedly, opravdu stála zato. 
Myslím, že jsme si celé dobrodružství
- včetně častého zpoždění autobusů
– užili naplno. Nejvíce se mi líbil výlet
do Modré laguny, tak kouzelnou vodu
jsem v životě neviděla a nezažila

. Výjezd hodnotím velmi pozitivně a
doporučila bych každému, aby
podobnou zkušenost - pokud se
naskytne příležitost - zvážil.”

         “Během pobytu jsme pracovali
v notářské kanceláři, kde jsem
pracovala na počítači.

 Ve volném čase jsme poznávali
krásy ostrova jako jsou Bule Lagoon,
Golden Bay nebo historické měto
Mdina. Ubytovaní jsme byli v menší
vile s bazénem a zahradou, kde jsme
trávili společné večery hraním her. “
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     “Po celé 2 týdny v práci jsem
roztřiďovala, skenovala a ukládala
dokumenty do určitých složek. Když jsem
měla chvilku čas, tak jsem nám všem
udělala kávu anebo čaj, aby nám to
rychleji uteklo. Ve firmě na nás byli milí,
dokonce šéf všem přivezl Pastizi, maltská
svačina z listového těsta s nějakou
náplní, např. ricottou, hráškem a kuřecím
masem.”
“Pracovala jsem v realitní společností
RE/MAX. Náplň mojí pracovní činnosti
byla tvorba letáků a videí nemovitostí. 
Ve volné čase jsem objevovala Maltu -
města, pláže a zároveň jsem tak mohla
nahlédnout i do běžného života Malťanů. 
Ubytování bylo v pořádku. Do budoucna
bych možná zvolila ubytování aspoň s
polopenzí, kvůli malému prostoru v
kuchyni, kterou jsme sdíleli se všemi
hosty. Také nebylo úplně příjemné vařit
venku, kdy teplota dosahovala kolem
30°C a víc. 
Praxi jsem si užila, získala jsem nové
zkušenosti a vše proběhlo v pořádku bez
větších problémů.

“Pracovali jsme ve společnosti Polidano
& Associates. Naše pracovní nasazení
se skládalo ze základní administrativy.
Skenování, kontrolování dokumentů či
jejich stahování a ukládání. 
Následná práce v Excelu, kde jsem
dokumenty převáděli do přehledné
tabulky. Práce to sice byla repetitivní ale
příjemný kolektiv kanceláře jí udělal
příjemnější.

Malta byla úžasná sice lehce chaotická
ale nic bych neměnila, všechno mělo
své kouzlo.”

“Na Maltě se mi líbilo. V práci jsme
dělaly letáky a marketingový kontent v
programu Canva. 
Všichni byli moc milí a vstřícní.
 Ve volném čase jsme jezdili na výlety -
Valletta, pláže atd. Všechny výlety se mi
moc líbily a viděli a zažili jsme toho
opravdu hodně. 
Večer jsme často hráli se spolužáky uno
nebo jiné hry. Vytvořila se tam z nás
opravdu dobrá parta.
Oříšek byla i místní hromadná doprava,
která nám dala zabrat, ale zvládli jsme
to a alespoň víme, jak to jinde chodí. 
Jsem moc spokojená, že jsem mohla jet
a nasbírat nové zážitky a zkušenosti.”
 
”Pracovní doba od 9:00 do 14:00, ve
firmě jsem pracoval s wordpressem a
poté sbíral data. 
Na ubytování jsme měli bazén a štěně
německého špice, které nás vždy vítalo.,
žily tu  s námi i i jiné skupiny z Německa
a Rakouska. Vařili jsme si sami a po
dvou týdnech mnoho z nás nebude
moci na dlouhou dobu vidět toasty a
těstoviny.”-22-
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